
DENTISTA 

PORTUGUÊS 

01) Analise as orações abaixo: 

I- Aquele banco aumentou ainda mais seus 

lucros. 

II- Aluga-se ternos e sapatos. 

III- Vende-se uma casa. 

De acordo com a norma culta, a alternativa 

CORRETA é: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) Apenas a II. 

d) II e III. 

e) Apenas a III. 

 

02) Analise as orações abaixo: 

I- Se ela dispor de paciência, pode ser babá. 

II- Falta 15 dias pra acabar minhas férias. 

III- Faz 2 anos que não viajo. 

De acordo com a norma culta, a alternativa 

INCORRETA é: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) Apenas a II. 

d) II e III. 

e) Apenas a III. 

 

03) Analise as questões abaixo: 

I- Houveram muitas mortes naquela madrugada. 

II- Houve muitos casos sinistros. 

III- Haveram muitas discussões na empresa. 

A alternativa INCORRETA é: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) I e III. 

d) Apenas a II. 

e) Apenas a III. 

 

04) Das orações abaixo, a que apresenta 

CORREÇÃO ORTOGRÁFICA é: 

I- Há 20 anos atrás, ela era uma menininha! 

II- Fazem cinco anos que não nos vemos. 

III- Faltam 12 dias para irmos a Buenos Aires. 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) Apenas a II. 

d) II e III. 

e) Apenas a III. 

 

05) Das orações abaixo, a que apresenta 

INCORREÇÃO ORTOGRÁFICA é: 

I- Eles vem problema em toda parte. 

II- Os fatos ratificaram todas as previsões. 

III- Fui taxada de dorminhoca. 

a) I e II. 

b) I e III. 

c) II e III. 

d) Todas estão corretas. 

e) N.D.A. 

 

06) Em relação à ortografia, analise as orações 

abaixo e assinale a CORRETA: 

I- Passaremos o reveilon em Trancoso, na 

Bahia! 

II- Compramos nossos lanches no drive-tru. 

III- Em breve acontecerá novo impeachtman. 

a) Apenas a I. 

b) Apenas a II. 

c) Apenas a III. 

d) Todas estão corretas. 

e) N.D.A. 

 

07) Analise as orações: 

I- A consessão do benefício, tornou sua vida 

mais tranquila. 

II- A vida tem dessas vissicitudes... 

III- Não há empecilho algum, resolvam seus 

problemas! 

A alternativa que está de ACORDO com a 

norma culta é: 

a) I e II. 

b) Apenas a II. 

c) II e III. 

d) Apenas a III. 

e) Todas estão corretas. 

 

Analise sintaticamente as questões de 8 a 10. 

08) Em: “Havia algo de insano naqueles olhos”, 

temos: 

a) Sujeito simples. 

b) Sujeito desinencial. 

c) Sujeito indeterminado. 

d) Sujeito paciente. 

e) Oração sem sujeito. 

 

09) Em: “Compra-se ouro”, temos: 

a) Sujeito simples. 

b) Sujeito desinencial. 

c) Sujeito indeterminado. 

d) Sujeito paciente. 

e) Oração sem sujeito. 

 

10) Em: “Costuram-se artigos em couro”, temos: 

a) Sujeito simples. 

b) Sujeito desinencial. 

c) Sujeito indeterminado. 

d) Sujeito paciente. 

e) Oração sem sujeito. 

 

 

MATEMÁTICA 

11) Analise as seguintes afirmações: 
(  ) I- Todo número natural é inteiro. 
(  ) II- Todo número inteiro é natural. 
(  ) III- Todo número inteiro é racional. 
(  ) IV- Todo número irracional é racional. 
A sequência correta é: 
a) V, V, V, F. 
b) V, F, V, V. 
c) V, F, V, F. 
d) F, V, V, F. 
e) V, V, F, V. 



 
12) Dos números representados abaixo, não é 
um número racional: 

-2 ;  0,005 ; ½ ; 0,333...  ;   √𝟐 
a) -2. 
b) 0,05. 
c) 1/2. 
d) 0,333... 

e) √2. 
 
13) Na sequência an = 3 - 5n, o décimo quinto 
termo é: 
a) O número 75. 
b) O número – 75. 
c) O número 72. 
d) O número -72. 
e) O número 78. 
 
14) Sabe-se que na função constante, todo valor 
do domínio (x) tem a mesma imagem (y). É 
exemplo de função constante: 
a) f(x) = x + 2. 
b) f(x) = 2x + 2. 
c) f(x) = 2. 
d) f(x) = -x. 
e) f(x) = x. 
 
15) Sobre geometria não é correto afirmar que: 
a) Pontos colineares são pontos que não 
pertencem a uma mesma reta. 
b) Dois segmentos de reta são consecutivos se, 
a extremidade de um deles é também 
extremidade do outro. 
c) Dois segmentos de reta são colineares se 
estão numa mesma reta. 
d) Por um único ponto passam infinitas retas. 
e) Dois segmentos consecutivos e colineares 
são adjacentes, se possuem em comum apenas 
uma extremidade e não têm outros pontos em 
comum. 
 
 

ESPECÍFICAS 
 

16) A Promoção de Saúde é um dos pilares do 
Sistema Único de Saúde. A esse respeito é 
incorreto afirmar: 
a) É compreendida como estratégia de 
articulação transversal, à qual incorpora outros 
fatores que colocam a saúde da população em 
risco trazendo à tona as diferenças entre 
necessidades, territórios e culturas presentes no 
país. 
b) Visa criar mecanismos que reduzam as 
situações de vulnerabilidade, mas não garante a 
equidade. 
c) Prevê que a organização da atenção e do 
cuidado deve envolver ações e serviços que 
operem sobre os determinantes do adoecer e 
que vão além dos muros das Unidades de 
Saúde. 
d) O objetivo é promover qualidade de vida e 
reduzir as vulnerabilidades e riscos à saúde 
relacionados aos seus determinantes e 
condicionantes. 
e) Tem como ações específicas, dentre elas, 
alimentação saudável, prática corporal / 

atividade física, prevenção e controle do 
tabagismo, redução de morbimortalidade por 
acidentes de trânsito.  
 
17) A Atenção Básica é considerada a principal 
porta de entrada do Sistema Único de Saúde. 
Assinale abaixo a alternativa que traz a 
afirmativa INCORRETA a esse respeito: 
a) Orienta-se pelo princípio da Humanização. 
b) É o contato preferencial dos usuários com os 
sistemas de saúde. 
c) Busca a promoção da saúde, a prevenção e o 
tratamento de doenças. 
d) Possibilita o acesso universal e contínuo a 
serviços de saúde de qualidade e resolutivos. 
e) A Estratégia Saúde da Família não é 
considerada um modelo de atenção que 
fortaleça as ações da atenção básica. 
 
18) O setor privado responde de forma 
complementar pelas ações de atenção no nível 
primário, tendo que seguir os princípios do SUS 
para a sua execução. Assinale a alternativa 
CORRETA: 
a) Esta afirmativa é incorreta, pois o setor 
privado não participa das ações do SUS. 
b) Esta afirmativa esta contemplada na 
Constituição de 1988, no capítulo da Saúde. 
c) Esta afirmativa está incorreta, pois é 
exclusiva da atenção privada à saúde. 
d) Esta afirmativa faz referência à área apenas 
da educação em saúde, como terceirização. 
e) N. D. A. 
 
19) O que é o Sistema Único de Saúde (SUS)? 
a) É um sistema de saúde, regionalizado e 
hierarquizado, que integra o conjunto de ações 
de saúde da União, estados, distrito federal e 
municípios e organiza as questões de saúde em 
todo o território nacional. 
b) É a forma de organizar a saúde privada no 
Brasil. 
c) É um Sistema Organizado de Saúde que 
abrange apenas os serviços públicos do Estado 
de São Paulo. 
d) É o chamado Sistema Descentralizado se 
Saúde, pois abrange o sudeste e o centro oeste 
do Brasil, levando assistência médica gratuita à 
essas regiões do país. 
e) É um Sistema que tem abrangência regional, 
onde seus princípios e suas diretrizes se 
modificam para adequar as necessidades de 
cada região. 
 
20) Para o planejamento da Estrutura Municipal 
de Saúde são importantes todas ações abaixo, 
exceto: 
a) Levantamento epidemiológico com enfoque 
nos indicadores de morbimortalidade, dados 
estatísticos, mapeamento e estudo 
regionalizado das necessidades da população. 
b) Avaliação dos recursos humanos, tempo de 
dedicação ao trabalho e processo de educação 
permanente. 
c) Busca pela qualidade da assistência e da 
educação em saúde. 



d) Priorizar as ações de nível terciário para 
posteriormente organizar as competências do 
nível primário. 
e) Formação em serviço, num processo de 
educação permanente para todos os 
profissionais que integram a rede de atenção à 
saúde. 
 
21) Na gestão pública de saúde, as doenças 
emergentes e endêmicas estão pactuadas no: 
a) Pacto em defesa do SUS. 
b) Pacto pela vida. 
c) Pacto da solidariedade. 
d) Pacto de gestão. 
e) Pacto em defesa da saúde do adulto e da 
criança. 
 
22) São atribuições comuns a todos os 
profissionais das equipes de saúde: 
I- Garantir atenção integral e humanizada à 
população. 
II- Prestar atenção contínua, articulada com os 
demais níveis de atenção, visando o cuidado 
longitudinal. 
III- Realizar tratamento imediato e adequado, 
prescrevendo esquema terapêutico adequado 
para cada tipo de agravo. 
IV- Planejar e programar as ações de prevenção 
e controle das doenças/agravos. 
V- Desenvolver ações educativas e de 
mobilização da comunidade relativas ao controle 
de doenças/agravos. 
a) I e III. 
b) I e IV. 
c) I, II, IV e V. 
d) II, III e V. 
e) II e IV. 
 
23) A neoplasia epitelial benigna denominada 
Papiloma, é uma patologia evidenciada a partir 
das situações abaixo descritas, EXCETO: 
a) Pode apresentar crescimento lento e 
progressivo, de aspecto exofítico, papilar ou 
verrucoso. 
b) Caracteriza-se por uma pápula avermelhada 
ou esbranquiçada, comumente pedunculada, 
semelhante a uma verruga ou com múltiplas 
projeções com aparência de couve-flor. 
c) Situa-se na maioria das vezes na região de 
úvula, palatos (mole e duro) e língua (dorso e 
borda lateral). 
d) Recomenda-se tratamento cirúrgico com 
margem de segurança sendo muito comum a 
ocorrência de recidivas. 
e) Seu desenvolvimento esta relacionado ao 
papiloma vírus humano. 
 
24) Está comprovado que fumar reduz o tempo 
de vida e causa aumento na incidência de 
câncer, doença cardíaca isquêmica, derrame, 
infarto do miocárdio e doenças pulmonares 
crônicas. Além de ser prejudicial à saúde geral, 
o tabagismo também compromete a saúde 
bucal e é fator de risco para as seguintes 
alterações da cavidade bucal, EXCETO: 
a) Leucoplasia e gengivite ulcerativa 
necrosante. 

b) Candidíase bucal e doença periodontal. 
c) Casoconstrição periférica com prejuízo à 
cicatrização de feridas na boca. 
d) Câncer bucal e condiloma acuminado. 
e) Insucesso de implantes dentais. 
 
25) Sobre a doença periodontal em diabéticos é 
INCORRETO afirmar: 
a) As manifestações da doença periodontal 
pode se dar através das placas dentárias, 
gengiva sensível, edemaciada e avermelhada. 
b) A halitose não se manifesta nesse processo. 
c) Supuração gengival e abscessos gengivais e 
periodontais estão presentes na doença 
periodontal. 
d) Antibióticos podem ser necessários, em caso 
de drenagem de abscessos, por exemplo e 
devem ser iniciados 2 dias antes do 
procedimento e a cobertura deve se estender 
até 7 ou 10 dias após. 
e) Amolecimento e queda dos dentes pode 
ocorrer na doença periodontal no diabético. 
 
26) Paciente compareceu ao serviço de 
emergência queixando-se de uma lesão 
localizada na língua ventral e relatou que a 
mesma surgiu logo após tratamento dentário. O 
paciente possuía dentes com arestas cortantes 
na região anterior. As características clínicas 
apresentadas são compatíveis com diagnóstico 
de: 
a) Ulceração Traumática. 
b) Líquen Plano. 
c) Leucoedema. 
d) Nevo Branco Esponjoso. 
e) N.D.A. 
 
27)  Os profissionais de saúde bucal precisam 
estar atentos para o preenchimento diário 
correto de todos os procedimentos e atividades 
realizadas. Assinale a correta: 
a) A adoção de mapas diários individuais por 
profissional (CD, THD e ACD), faz com que a 
equipe de saúde tenha subsídios para discutir a 
atuação de cada um de seus membros. 
b) Os mapas de procedimentos não são de 
posse exclusiva da coordenação de saúde do 
município. 
c) Os mapas devem ser usados em nível local 
pelas equipes de saúde na discussão de 
estratégias para a resolução dos problemas de 
saúde da população, que também participa 
dessas discussões através dos conselhos locais 
de saúde. 
d) Os municípios podem criar instrumentos para 
complementar as informações de saúde, onde é 
extremamente útil criar ferramentas que 
auxiliem os profissionais a fim de facilitar e 
propiciar a concretização deste processo que 
norteia as ações de saúde.  
e) Todas estão corretas. 
 
28) Quanto à história dos modelos assistenciais 
na saúde bucal brasileira, assinale a alternativa 
INCORRETA: 
a) Odontologia Sanitária e Sistema Incremental. 
b) Odontologia Simplificada. 



c) Odontologia Integral. 
d) Odontologia Integral desenvolvida para os 
mais carentes. 
e) Programa Inversão da Atenção – PIA. 
 
29) Quanto as atribuições do Cirurgião-Dentista 
é INCORRETO afirmar: 
a) Acompanhar, apoiar e desenvolver atividades 
referentes à saúde bucal. 
b) Junto aos demais membros da Equipe, deve 
buscar aproximar e integrar ações de saúde de 
forma multidisciplinar. 
c) Contribuir e participar das atividades de 
Educação Permanente do THD, ACD e ESF. 
d) Realizar supervisão técnica do THD e ACD. 
e) O gerenciamento e solicitação dos insumos 
necessários para o adequado funcionamento da 
Unidade Odontológica não é de competência do 
cirurgião dentista. 
 
30) Sobre a erupção dentária, é CORRETO 
afirmar que: 
a) A fase eruptiva vai desde a chegada do dente 
ao plano oclusal até sua queda ou extração. 
b) Os incisivos e caninos permanentes ocupam 
uma posição lingual aos decíduos, antes de os 
decíduos erupcionarem, porém, em criptas 
ósseas diferentes. 
c) A fase pré eruptiva tem inicio com a 
diferenciação dos germes dos dentes e termina 
com a completa formação da coroa. 
d) Na fase eruptiva, os maxilares crescem em 
altura, comprimento e em largura, realizando os 
germes dentários movimentos de corpo e 
excêntrico. 
e) N. D. A 

 
 

ATUALIDADES 

31) O trecho a seguir faz parte da matéria 

veiculada pela Revista Veja: 

“Depois de uma nevasca inesperada o frio 

intenso se aproximará das terras brasileiras. 

Não será suficiente, porém, para divertir o 

centro do país: a possibilidade de neve é 

apenas para o sul, especialmente no Estado 

de Santa Catarina e talvez no Paraná e no Rio 

Grande do Sul.” 

Onde ocorreu a nevasca? 

a) Uruguai. 

b) Venezuela. 

c) Paraguai. 

d) Chile. 

e) Peru. 

 

32) Analise o texto a seguir: 

“Sei bem que a crise que o país enfrenta não é 

de simples solução, uma vez que tem raízes 

sócio-político-econômicas, e não corresponde à 

Igreja nem ao Papa dar uma receita concreta 

para resolver algo tão complexo", escreveu o 

Pontífice, segundo trecho publicado pelo 

jornalista Gerson Camarotti, da Globo News.” 

O papa Francisco, em uma carta enviada a 

Temer, recusou visitar o Brasil e ainda cobrou o 

Presidente para: 

a) Evitar medidas que agravem a situação da 

população carente do país. 

b) Evitar medidas que agravem a situação do 

meio ambiente do país. 

c) Evitar medidas que agravem a situação da 

saúde do país. 

d) Evitar medidas que agravem a situação da 

economia do país. 

e) Evitar medidas que agravem a situação da 

política do país. 

 

33) Condenado pelo juiz Moro por corrupção 

passiva e lavagem de dinheiro no caso do 

tríplex do Guarujá, o ex Presidente já deu 

declaração de que irá recorrer em todas as 

instâncias, sendo o seu próximo passo, apelar 

ao TRF4, 8ª turma, formada por três 

desembargadores. Nesse sentido, o recurso de 

apelação do ex-presidente será analisado pelos 

desembargadores: 

a) Adalberto Jorge Xisto Pereira, Angela Khury 

Munhoz da Rocha e Antonio Loyola. 

b) Luiz Cesar Nicolau, Carvilio da Silveira Filho 

e Domingos Jose Perfeito. 

c) Lenice Bodstein, Maria Jose de Toledo 

Marcondes e Mário Helton Jorge. 

d) João Pedro Gebran Neto, Leandro Paulsen e 

Victor Luiz dos Santos. 

e) Fábio Haick Dalla Vecchia, Octavio Campos 

Fischer e Silvio Vericundo Fernandes Dias. 

 

34) O Presidente Michel Temer sancionou o 

projeto de reforma trabalhista aprovado pelo 

Congresso Nacional. 

A cerimônia de sanção da reforma trabalhista 

ocorreu no dia: 

a) 23 de abril de 2017. 

b) 12 de fevereiro de 2017. 

c) 13 de julho de 2017. 

d) 26 de março de 2017. 

e) 16 de junho de 2017. 

 

35) Observe o texto a seguir: 

“Um terremoto atingiu o norte do Oceano 

Pacífico, entre as ilhas Aleutian, no Alasca (nos 

Estados Unidos), e Kamchatka, na Rússia, 

nesta segunda-feira (17), informa o Serviço 

Geológico dos EUA (USGS, na sigla em 

inglês).” 

A notícia foi veiculada pelo website 

http://g1.globo.com, a magnitude do terremoto 

foi de quantos pontos na escala Richter: 

a) 4,3. 

b) 2,4. 

c) 9,2. 

d) 7,8. 

e) 7,2. 

 

http://g1.globo.com/


36) A Revista Veja, em 14 de julho de 2017, 

publicou a seguinte reportagem: 

“Temer envia projeto de lei que reduz área 

protegida __________”.  

Assinale a alternativa que preenche 

corretamente a lacuna do trecho acima. 

a) No Rio de Janeiro. 

b) Em Minas Gerais. 

c) No Rio Grande do Sul. 

d) Em Pernambuco. 

e) Na Amazônia. 

 

37) “O governo de Cuba suspendeu o envio 

para o Brasil de 710 profissionais treinados para 

trabalhar no Programa Mais Médicos. O grupo 

deveria desembarcar no País ainda neste mês.” 

A reportagem foi divulgada pelo website: 

https://noticias.uol.com.br  

Após análise do trecho acima, é correto dizer 

que: 

a) A decisão do governo cubano é reflexo do 

descontentamento com a grande quantidade de 

médicos que se recusam a voltar para Cuba. 

b) A decisão do governo cubano é reflexo do 

descontentamento com a falta de remuneração 

pelo Brasil. 

c) A decisão do governo cubano é reflexo do 

descontentamento com a falta de médicos em 

Cuba. 

d) A decisão do governo cubano é reflexo do 

excesso de médicos enviados ao Brasil. 

e) A decisão do governo cubano é reflexo da 

falta de diálogo entre o Brasil e Cuba. 

 

38) Analise o trecho a seguir: 

“Na sentença, juiz Sergio Moro cita documentos 

e depoimentos que comprovam que 

apartamento no litoral de SP era destinado ao 

ex-presidente, diz que há 'provas documentais' 

e que Lula 'faltou com a verdade'. É a primeira 

vez, na história, que um ex-presidente é 

condenado por um crime comum no Brasil. A 

decisão permite que Lula recorra em liberdade”. 

O ex-presidente Lula é condenado na Lava Jato, 

no caso do tríplex, a: 

a) 6 anos e 9 meses de prisão. 

b) 3 anos e 6 meses de prisão. 

c) 9 anos e 6 meses de prisão. 

d) 8 anos e 10 meses de prisão. 

e) 4 anos e 5 meses de prisão. 

 

39) O procurador que recebeu propina em troca 

de informações interferindo na Lava Jato, vai 

continuar preso. A matéria foi publicada pela 

Revista Veja em 17 de julho de 2017. O 

Procurador da República citado na reportagem 

é: 

a) Roberto Monteiro Gurgel Santos. 

b) Claudio Lemos Fonteles. 

c) Geraldo Brindeiro. 

d) Raquel Elias Ferreira Dodge. 

e) Ângelo Goulart Villela. 

 

40) Observe o texto: 

“Médicos do Hospital Solihull, encontraram 

27 lentes de contato perdidas nos olhos de uma 

britânica de 67 anos. A descoberta aconteceu 

quando, durante a preparação para uma cirurgia 

de remoção de catarata, os médicos 

perceberam uma ‘massa azulada’ nos olhos da 

paciente.” 

O fato ocorreu: 

a) No Brasil. 

b) Na Venezuela. 

c) Na França. 

d) No Reino Unido. 

e) Na Argentina. 

 

 

https://noticias.uol.com.br/

